

Redacción, Administración
y Talleres
Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 2'50 p
Provincia trimestre, 8'75

Año XXV

Alicante, sábado 27 de Noviembre de 1937

Núm. 9.000

Un interesante artículo de
"El Socialista" sobre el
bombardeo de Alicante

Con los títulos "Así hacen la guerra. Y así necesitaremos hacerla nosotros"; publica nuestro estimado colega "El Socialista" el siguiente notable trabajo:

Como antes la de Lérida, la población civil de Alicante, alejada más de cien kilómetros de las líneas de fuego más próximas, acaba de sufrir una agresión brutal, totalmente injustificada desde el punto de vista militar, por la aviación fasciosa. Nada nuevo el suceso. ¿Cuántas veces ha sido bombardeada ya Valencia? ¿Cuántas Barcelona? ¿Cuántos pueblos fronterizos y del interior han sido destruidos por los aviones rebeldes? Si citamos los casos de Lérida y Alicante es porque están más recientes para la actualidad y, sobre todo, porque el volumen bárbaro de la agresión alcanza en ellos su expresión más completa. Mas completa... hasta hoy. Mañana, un mañana que puede ser hoy mismo, se nos depararán, probablemente, agresiones más violentas todavía. En Barcelona, en Valencia, en un pueblecillo cualquiera... Y en Madrid. Es inútil que abriguemos, a ese respecto, confianzas. Los periódicos han prodigado, ilustrándola con fotografías, la noticia de los últimos bombardeos fasciosos. A los niños muertos en Lérida vienen a sumarse los niños muertos en Alicante. ¿Acaso porque las contingencias de la guerra nos imponen, al margen de las operaciones militares, ese tributo de carne inocente? No; ninguna conveniencia militar, ni propia ni ajena, se venía en esos bombardeos de las poblaciones civiles alejadas, más o menos, de las trincheras. La respuesta es otra: se nos impone ese tributo de martirio porque así, precisamente así, es como se nos está haciendo la guerra desde que la guerra dió comienzo. Madrid, que está de vuelta de todos los dolores, sabe algo de ello. Lo pregonan sus casas destruidas o mutiladas, cementerios parciales de unas vidas anónimas y también inocentes, que riendieron tributo callado a la barbarie. Se nos hace la guerra porque así se propusieron, quienes la provocaron, hacérsela. Un año largo llevamos de experiencia. Y al cabo de un año, echando atrás a manotazos, como quien ahuyenta fantasmas, nuestros escrúpulos morales, tenemos el derecho o, por mejor decir, la obligación de formularnos estas preguntas: La guerra, aceptada toda su barbarie, ¿tiene limitaciones o no? Cuando la guerra europea—medio mundo contra otro medio—estaba en pleno fragor se invocaban aún, de cara a la conciencia universal, esas limitaciones que garantizaban, en la medida de lo posible, el respeto a los no combatientes. Pues bien: ¿ha hecho quiebra desde entonces la conciencia universal? Lo que entonces parecía infame, ¿es

Viva la República!

ahora delito? Y, sobre todo, ¿constituye el temor, ejercido sobre las poblaciones indefensas, un elemento de combate? A esas preguntas debiera contestar, lógicamente, la Sociedad de Naciones o, en su defecto, el Comité de no intervención que interviene en todo. Pero una y otro han hecho del silencio—el silencio de todos los culpables—su programa. Atengámonos, pues, a los hechos pensando, con evidente raciocinio, que el que calla, otorga. ¿Se nos hace así la guerra sin que el mundo se escandalice? Pues así, exactamente así, porque para ello tenemos medios y coraje, debemos hacerla nosotros. Y puesto que la guerra requiere ese carácter, según dictamen y práctica de nuestro adversario, sería absurdo que nosotros la hiciéramos de otro modo. Al punto de dureza que ha llegado nuestra contienda, y al punto de bajeza que ha llegado la política internacional, no hay otro camino a seguir. El olímpico de la diplomacia no se conmoverá mucho por ello. Si no lo hizo antes, ¿cómo ha de hacerlo ahora? Y que los rebeldes hayan enterrando a sus muertos mientras que nosotros seguimos enterrando a los nuestros. ¿O es que impunidad, por una monstruosa inversión de valores éticos, ha llegado a ser un título de dispensa para los que se levantan contra el Derecho?

Manteniendo viva toda la fibra moral que nuestra sensibilizada nos recomienda, podemos—y debemos—revertir de dureza nuestro sentimiento. Renunciamos a todo, menos a la victoria. Y es claro que al servicio de la victoria ponemos todas nuestras capacidades, incluso, si es menester, la capacidad de ser brutales. De los sensitivos hablábamos el domingo. Pues que los sensitivos recojan nuestras palabras pensando en los muertos de Alicante y en los que mañana recogerá, por ejemplo, Madrid, a quien le esperan, a buen seguro, jornadas duras que necesitará afrontar con entereza exenta de sensibilidad. ¿Así es la guerra? Pues tal como nos la brindan hemos de hacerla. Y ganarla. Porque —insistimos— a todo renunciaremos, excepto a triunfo. ¡Bueno fuera que nuestro derecho legal, inútilmente invocado hasta hoy a las puertas de las Cancillerías, viniera a ser, a la postre, no ya un derecho, sino una prohibición de medios para combatir! Aquella fórmula humilde por la cual debe uno, cuando le azotan la mejilla izquierda, poner la derecha, no sirve ya para nosotros. Llevamos recibidas ya muchas bofetadas y es hora, a lo que parece, de que empecemos a darlas también. Y que se callen los vocingleros de la retaguardia. Todos los que nos traen el cuento de su sensibilidad enfermiza y los que, sin sensibilidad ninguna, vociferan en nombre de una revolución que es, igualmente, una revolución de enfermos del entendimiento. Para unos y para otro no hay más que una consigna: vencer. Y lo demás no nos importa...

Arte y artistas Gobierno Civil

PRINCIPAL

LUIS ANTON

El gran violinista, Luis Antón concertino de la Filarmónica de Madrid, premio Sarasate, interpretará los solos de las obras de Bach y de Mendelssohn, que el lunes dará la Orquesta de Cámara, de Alicante en el concierto que a beneficio de los damnificados en el último bombardeo, ha organizado la F. E. I. E. P. de esta capital.

La Orquesta de Cámara, dirigida por José Juan, interpretará, en la primera parte, «Coral variado de la cantata número 14», Bach y «Concierto en mi» también de Bach.

Segunda parte. «Concierto, en mi, de Mendelssohn.

Tercera parte. «Donsainers», y «Cecilia está la niña», ambas de Palau y Preludio de la «Revolución», Chapi.

Dos novedades ofrece este concierto de la Orquesta de Cámara, una interpretada por primera vez en Alicante obra de Palau, uno de los jóvenes autores valencianos de más prestigio, y la otra, no menos importante, es la actuación del gran violinista Luis Antón.

Esto ha de constituir un éxito que acrecentará el grande que ofrece el programa y el fin que se destina a los ingresos.

Afeitado Perfecto

Obtendrá con jabón en barra «ROSKAL». Pídale hoy en buenas perfumerías y en Provenza, 357, Barcelona.

Consejo Municipal de Alicante

Se pone en conocimiento de Indalecio Martos Rodríguez y de su esposa Angustias Mayor Tello, que su hijo José que se encontraba prisionero de los rebeldes, ha podido evadirse del campo fascioso y en la actualidad se encuentra sin novedad formando parte de la 22 Brigada Mixta 381 Batallón 1.ª Compañía. — Perales, Frente de Teruel.

IDEAL CINEMA

Extraordinario éxito de la magnífica superproducción en español LA POSADA DEL CABALLITO BLANCO por Christl Mardain Hermann Thmig La opereta más espectacular hasta hoy llevada a la pantalla. Música selecta y mejor interpretada. Sección permanente desde las 5 de la tarde.

Visitó al Gobernador el nuevo alcalde, compañero Santiago Martí, acompañado de secretario municipal señor Guerrero, para cumplimentarle y ofrecerse a él.

El señor Monzón agradeció la visita así como también el nombramiento a su favor de presidente honorario de la Comisión pro-damnificados por el bombardeo reciente.

Entre los telegramas de condolencia que el Gobernador ha recibido por el bombardeo, figuran los del Subsecretario de Obras Públicas, don Efrido Alonso y el de la Delegación de Euzkadi.

Los representantes de las Logias Masónicas de Alicante, visitaron ayer al Gobernador Civil para testimoniar su dolor por el brutal bombardeo fascista de que ha sido objeto nuestra ciudad.

Los masones expresaron con vibrantes palabras la más fuerte protesta por el execrable crimen realizado por los fascistas en Alicante, y ofrecieron en fervorosa adhesión al señor Monzón para acelerar el triunfo absoluto del Gobierno legítimo de España; victoria que significa el triunfo de la libertad, sin la cual no hay nada estimable en el mundo.

Además entregaron al Gobernador mil pesetas destinadas a la suscripción en favor de los damnificados, y ratificaron el ofrecimiento de colaborar en la construcción de refugios y de todo aquello que se considere necesario para intensificar la defensa de la ciudad contra los aéreos ataques de los fasciosos.

El señor Monzón estimó sobremanera las ofertas de los masones alicantinos y les manifestó que las utilizará en momento oportuno.

El señor Monzón ha recibido un escrito, suscrito por un Sargento, dos cabos y varios guardias de Cuerpo de Asalto, en el cual dicen que impulsados por el efecto que les produjo el discurso pronunciado por nuestra primera autoridad civil la noche del domingo, formulan el ofrecimiento de trabajar todos los días, de dos y media a cuatro de la tarde, en la continuación de los refugios, hasta que estén terminados todo los que necesita nuestra ciudad. Además contribuirán con una cantidad a la suscripción pro-damnificados.

Los beneméritos ciudadanos que tan patrióticamente se ofrecen al Gobernador, para los que éste tuvo frases de gran elogio son los siguientes:

Sargento, Sebastián Luis Zapata; cabos, Isabelo Guerrero y José Montañés; y guardias, Emilio Martchante, José Tomás, José Toledo, Miguel Llorca, Antonio Rodríguez, Antonio Hernández, Manuel Luna, Rafael García, Florencio García, Angel Cerdá, Tomás Bernabeu y conductor Agustín Domenech.

El doctor Negrin hace
particulares declaraciones
los periodistas barcelon

Barcelona. — Anoche el jefe de gobierno recibió a los periodistas nacionales. A la entrevista asistió el jefe de Defensa Nacional. El doctor Negrin, atendiendo a cuantas preguntas le hicieron, habló de diferentes problemas, y de sus palabras encandalo más interesante.

«Es preciso—dijo—que por parte de todos se ponga el mayor interés en resolver lo que indebidamente constituye un problema en cuanto se relaciona con el abastecimiento. Naturalmente, y teniendo en cuenta las circunstancias por que atravesamos, es posible que el abastecimiento de tal volumen que se aproxima a la normalidad. Esto no lo ha hecho ningún país alguno en circunstancias parecidas. El Gobierno va coordinando los servicios de abastecimiento, se llegará a una solución. Ahora encontramos con que mientras unas zonas de la España lejana, si no sobrante, si lo suficiente para apreciar las dificultades y sin duda de una guerra, en otras se carecen muchos artículos y otros se obtienen difícilmente. Es necesaria una cooperación de los ciudadanos, para la agravación de este problema naturalmente, la falta de solidaridad de personas insensibles al problema. El Gobierno va a la fijación de una tarifa de precios. Para lograr se respete se intensificará la cooperación con las autoridades locales.

El Gobierno ha puesto a la disposición de los ciudadanos, para que a unos precios normales, casi iguales a los que la elevación de precios hacia esperar. Luego ven lo ocurrido. Ha empezado el trabajo de los especuladores. Se tiene parado, como uno de los remedios, la creación de grandes depósitos por parte de los especuladores de cooperar y la intensificación de cooperar, con el fin de lograr el funcionamiento de las expendedorías, que naturalmente, habrán de comprometer a vender a los precios de tasa que se fijan.

Habó también del error que se comete padeciendo acerca de la devaluación de nuestra moneda, y dijo que le gran sorpresa los que han pensado pesimista acerca del valor efectivo de la peseta. El Gobierno ha tenido mucho cuidado en lo referente a la situación económica, y aún gastará mucho, como impone la guerra, ha llegado a la cifra fantástica de muchos han supuesto. El Gobierno ha tenido presente en todo momento como deben tenerlos los ciudadanos que esta guerra no ha terminado puede ser larga y que desde luego será dura. Todavía tendremos que sufrir momentos desagradables. Pero es preciso, además de mantener una alta moral de guerra, de tener el Ejército en condiciones de oponerse a los invasores cuidando las reservas económicas.

De tal modo se ha realizado que ahora sólo decir es que el valor efectivo de la peseta es su

Réplica al Doctor Marañón

Los intelectuales asesinados

Por FELIX GORDON ORDAS

Señor Marañón: Faltaba usted cínicamente a la verdad al decir que de la zona rebelde de España se han marchado ochenta y ocho por ciento de los intelectuales y catedráticos. Para no hablarlo más que de su profesión y de la ciudad en que usted vivía, le diré que en Madrid trabajan a servicio del pueblo más de tres mil médicos, entre los cuales se encuentran estos doctores eminentísimos y profesores bien sobresalientes, casi ninguno de los cuales ha figurado en política nunca: Olivares, Gómez Ulla, Cardenal, Segovia, Landete, Catalina González Duerte, Planelles, Navarro Blasco, Riesgo, García Peñáz, etcétera. También es falsa su afirmación de que no sabe que haya salido de la zona rebelde ningún intelectual, pues usted no puede ignorar que, por ejemplo, está en París escritor tan prominente como don Pio Baroja, quien pudo escapar vivo de Pamplona casi milagrosamente, aunque el señor Aznar, con su desparpajo característico, le suponga salido de la España leal. Y, en fin, usted, tan aficionado a descender hasta la raíz de las cosas, debió, antes de hablar tan ligero, plantearse y resolver este problema: «Si los profesores e intelectuales no salen de la zona rebelde, ¿es porque no quieren o porque no pueden?». Y a continuación, fie siempre a mi costumbre de hombre experimental, le hubiera aducido ejemplos como los siguientes:

A mi me consta que no han podido salir de Valladolid el catedrático de Física en aquella Universidad, don Arturo Pérez Martín, y el cultísimo crítico literario don José Antonio García Santesmases; ni de Zaragoza los hermanos Minuesa, catedráticos ambos de la Facultad de Medicina; el también catedrático de dicha Facultad, reputado como uno de los cirujanos más eminentes del mundo, doctor Luis Pérez Santesmases; ni de Zaragoza los hermanos Alcrudo, el arquitecto don Francisco Albiñana y los redactores del «Diario de Aragón» don Francisco Pousa, don Froilán Miranda y don Rafael de la Rosa; ni de Coruña el profesor Suárez Ferrín, director de la Escuela de Trabajo; ni de Arzúa el doctor Vavé, profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Madrid; ni de Granada el doctor Romero Poyanco, decano de la Facultad de Filosofía y Letras; los catedráticos doctor Álvarez Salamanca y doctor López Uceda; el presidente del Sindicato de Maestros, don Pedro Fernández; el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Antonio Santa Cruz; el director de la Defensor de Granada, don Constantino Ruiz Carmeno, y el doctor médico don Saturnino Reyes; ni de Orense el profesor don Jacinto Santiago, catedrático de la Escuela Normal de Maestros; el periodista don Roberto Blanco Torres y el maestro don Eligio Núñez; ni de Vigo los doctores médicos Poza, Arbones y Morgado; ni de Pontevedra los doctores médicos don Luis Poza Pastrana y don Teimo Bernández, el abogado don José Adrió Barreiro, el agudo escritor don Alejandro Bóveda y el maestro señor Adrió Maña; ni de Tuy los doctores médicos Díaz Jurado, Álvarez Limeses y Domínguez de León; ni de Burgos el maestro compositor don Antonio José y el señor Martínez Elorza, director de la Cárcel Modelo de Madrid; ni de Segovia el doctor Trillo; ni de Palma de Mallorca el periodista

Sufre usted del estómago GASTROVANADINA TOME DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

don Teófilo Sevilla; ni de León los doctores Romero Flores y Santamaría, catedráticos de Instituto Provincial; el profesor don Rafael Álvarez, jefe de los inspectores de Primera Enseñanza; el doctor Zuñiga, abogado de Estado; el pintor don Modesto Sánchez Cadenas, los letrados don Ramiro Armesto y don Alfredo Barte y los periodistas don Onofre García y don Migue Castaño; ni de La Vecilla el procurador Idefonso Ordóñez; ni de La Línea el inspector veterinario don Fermín Martínez López, director del Sanatorio Municipal; el farmacéutico don Evaristo Ramos Cadenas, director del Laboratorio Municipal, y la maestra doña Gertrudis Ríos Marín ni de Ceuta el doctor médico señor Sánchez Prado; ni de Melilla los doctores Martín Peña y Solís; ni de Cádiz de Narcea el matrimonio de maestros don Ceferido Farjante y doña Babina Gallo, directores de las escuelas graduadas de aquella localidad; ni de Pamplona el doctor Astiz; ni de Sevilla el doctor Trejo, catedrático, y los doctores Relimpio, Pueyes y González de Labandera; ni de Salamanca el profesor Andrés y Manso, catedrático de la Escuela Normal de Maestros; ni de Logroño el profesor don José María Amado, director del Laboratorio Municipal; el doctor don Alfonso Fernández Morera, presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona; el doctor don José Montero y los abogados don Julio Ruipérez y don Luciano Martínez Méndez; ni de Ejea de los Caballeros el doctor González Coma, notario y registrador de la propiedad; ni de El Ferrol el doctor médico don Jaime Quintanilla; ni de Sada el periodista don Juan Antonio Suárez Picallo; ni... ¿Y sabe doctor Marañón por qué no pudieron salir de la zona rebelde estos profesores e intelectuales? Pues no pudieron salir porque han sido asesinados. ¿Se entera bien el doctor Marañón? Han sido asesinados. ¿Lo oye? ASESINADOS. Y aún forman legión los nombres omitidos. Porque a quien más odian los rebeldes es precisamente a los intelectuales y de entre éstos a los maestros de enseñanza primaria, en cuyas filas han hecho una poda feroz y escabrosamente.

En uno de los números del mes de noviembre publicó en el «Manchester Guardian» su corresponsal en la zona Sur de España una interesante información sobre los crímenes inauditos cometidos por los rebeldes en Segovia, y a ella pertenecen estos párrafos: «Los falangistas sienten preferencia, al elegir sus víctimas, por los republicanos de la clase media, y por gente profesional, como maestros, médicos, etc., y en especial por los que desempeñaron el cargo de presidente en sus respectivas Asociaciones. En fin, todas aquellas personas de pensamiento avanzado, que en Inglaterra serían clasificadas como militantes de un partido liberal. A toda esta clase media se le exige la firma de un cheque por la totalidad de todos los fondos que tenga en su cuenta corriente, prometiendoles a cambio de ello, la libertad. Pero, en realidad, al hacerlo así firman en aquel mismo momento su propia sentencia de muerte.» En el mismo periódico, y a fines de enero, se insertó otra información muy instructiva de su corresponsal en la zona Norte de España, en la cual destaca lo siguiente: «El mayor terrorismo se dirige contra los intelectua-

les; ni siquiera el marxista es tan odiado como el liberal. Esto está demostrado por la política de los rebeldes hacia los profesores. Se han constituido Comités en cada distrito para la purificación de los profesores del territorio rebelde; su deber es eliminar no solamente a los afiliados a partidos del Frente Popular, sino también a todos los sospechosos de sentir simpatía hacia este, a quienes se les declara igualmente responsables de los crímenes de la «barbarie marxista». Los asesinatos de maestros de pueblo y de inspectores de instrucción primaria son innumerables; el mero hecho de no ser miembro de la derecha es suficiente para perseguir a un hombre. Este terror se sabe que ha sido especialmente riguroso en las provincias de León y Palencia, probablemente también en Granada y en otras provincias andaluzas.»

Y para no aducir ya más textos, ahí va uno que no tiene desperdicio, enviado al periódico mejicano «Excelsior» desde Santa Cruz de Retamar —ya por entonces en poder de las tropas moras y de los legionarios extranjeros mandados por el nacionalista Franco, el día 14 de octubre y publicado con la indicación de «exclusivo» en el número del día 15: «Con la evidencia en manos de la plana mayor de los asesinatos cometidos por los marxistas se intenta un castigo ejemplar. Muchos de los llamados intelectuales que han cooperado con los marxistas son considerados por el alto mando como responsables. Entre ellos, los más notables que figuran en la lista son los Ortega y Gasset, Gregorio Marañón, el prebistero Matos, Maura, De los Ríos y el conde de Romanones, de quien se dice que entregó su fortuna a los marxistas para que lo dejaran escapar. El ejército ha dado buena cuenta de muchos de ellos. En Granada fué fusilado sumariamente el poeta García Lorca, cuyas reconocidas ideas marxistas y odio al ejército lo habían hecho acreedor a la sentencia. Ya se el doctor Marañón lo que va de ayer a hoy. Quienes hoy le entonan el «ven y ven» son los mismos que ayer le querían matar por marxista peligroso...»

Y que aquella amenaza no era una baladronada lo prueba el hecho de ser fusilado el rector de la Universidad de Oviedo, don Leopoldo Alas, que tiene próximamente tanto de marxista como el doctor Marañón. He leído la acusación fiscal. Los cuatro cargos principales que se le formulan son estos:

1.º Haber sido subsecretario del ministerio de Justicia cuando era ministro «el por tantos conceptos funesto» don Alvaro de Albornoz; 2.º Manifestar, «después de la revolución de octubre, con motivo de: indulto de Peña, que sobre la razón fría de la ley estaba el corazón de los hombres; 3.º Existir la fotografía de un acto celebrado en el teatro Jovellanos de aquella ciudad, en el que aparece el procesado sentado entre elementos de los partidos subversivos como Tutor, Muñoz, Laredo, «Pasionaria», Antuña, Amador Fernández y otros; y 4.º Estar presente en un mitin celebrado en Oviedo el 3 de mayo de 1936, en el cual «se dijo por la representante del Socorro Rojo Internacional, María Teresa León, que los millones destinados a construir cuarteles para la guardia civil se destinarían a casas viviendas para albergar los huérfanos de Octubre».

Todos estos crímenes horribles cometidos por el señor Alas, que es uno de los más ilustres maestros de Derecho que hay en España, impulsaron a fiscal a considerar al procesado incurso en un delito recogido en el artículo 173 del Código de Justicia Militar, solicitando la pena de reclusión perpetua a muerte. El Tribunal, benignamente, se pronunció por la muerte para evitar discusiones. ¿Se va dando cuenta el doctor Marañón de por qué no salen ni los profesores ni otros intelectuales de lo que él amablemente llama la España blanca o nacionalista?

Pero acaso le convenza más este otro ejemplo. Don Antonio Royo Villanova, catedrático de la Universidad de Valladolid, se sumó desde el primer instante con todo entusiasmo a la rebelión militar. Mas llegó un día infausto para él en que le incoaron (proceso a instancias de su cordial enemigo el profesor don Vicente Gay, quien le denunció por un crimen casi tan terrible como los cometidos por don Leopoldo Alas; haber escrito artículos contra la dictadura del general Primo de Rivera. Unos falangistas le detuvieron sin contemplaciones y le sometieron a un interrogatorio formal. El señor Royo Villanova cometió la locura de insentarse con aquellos falangistas y esto le costó, por buenos arreglos en que intervinieron algunos primates de la rebelión, ser recluido en el manicomio de Conjo, donde pensará melancólicamente que no es lo mismo decir insidencias contra las autoridades de la República, las cuales se las oyeron siempre sonriendo, que Falange Española en plan civilizadores occidentales.

También podría manifestarle al doctor Marañón por qué no salen de la España azul —esta cursilería se le ocurrió al escritor fascista don Teófilo Ortega— el anciano y sabio catedrático don Odon de Buen, que está preso en Palma de Mallorca desde el principio de la militarada, y el doctor Etcheverri, catedrático de Medicina de la Facultad de Santiago, destituido de su cargo y sometido a vigilancia por el delito de haber tenido —ya no lo tiene porque cariñosamente lo asesinaron los rebeldes— un hermano también médico y alcalde en Pontevedra del Frente Popular. Se lo podrían contar igualmente los profesores de la Facultad de Farmacia de la misma ciudad de Santiago, destituidos, vigilados y vejados sin más excepción que el decano, de reconocida filiación fascista. Uno de estos catedráticos, el eminente químico doctor Calvet, que fué dejado cesante por la premeditada irreverencia de haber nacido en Cataluña, es el único que logró embarcar para otro rumbo. Conseguir esta merced le costó un trabajo impropio al cónsul de los Estados Unidos en Vigo, quien intervino por encargo de la meritoria fundación científica Rockefeller, la cual quería que fuese el doctor Calvet, no obstante ser catalán, a trabajar en su institución de Suecia, cosa que al fin logró el día 25 de septiembre. Y se lo dijo, en fin, al doctor Marañón, como a todo el que tenga oídos para oír y ojos para leer, el gran Miguel de Unamuno, próximo ya al fin de su vida, por conducto del escritor francés Georges Sadou: «Fui destituido de mi cargo de rector de la Universidad de Salamanca —le confío— y puesto bajo una guardia de soldados porque me atreví a protestar contra la denuncia de vascos y

catalanes hecha por Mañónado en la sesión de apertura de la Universidad de Salamanca el primero de octubre».

Ya sabe, pues, el doctor Marañón, y por tablas se lo endoso al licenciado Vasconcelos, por qué no salen los profesores y demás intelectuales del paraíso nacionalista; los asesinados porque no pueden y los vivos porque no les dejan.

Tribunales

TRIBUNAL DE SUBSISTENCIAS Y PRECIOS INDEBIDOS

Este Tribunal ha impuesto últimamente una multa de 1.000 pesetas, en caso de insofrendencia un mes de trabajos obligatorios, a José Aliaga y Aliaga, de Alicante, por vender savado a precio superior al de tasa.

También ha condenado al pago de 1.000 pesetas de multa o a un mes de trabajos obligatorios a José Escalante Iborra y a Juan Domingo, responsable del Hotel Palace, por vender y adquirir, respectivamente, en cantidad de 8 a 10 litros diarios leche.

TRIBUNAL POPULAR Número uno

JUICIO POR FALSEDAD

Acusado por el delito de falsedad, compareció el procesado Ramón Oca. Puerto, que según resultados de las declaraciones de los testigos y de las preguntas del veredicto el procesado antes mencionado, en ocasión de hallarse ejerciendo sus funciones de médico en la Ciudad de Eche expidió certificado de defunción de Antonia Chilar Ros en que se hacía constar había fallecido la referida Chilar por una causa distinta a la que realmente ocasionó la muerte, sirviendo dicho certificado de base para inscribir la defunción de la misma en el Registro Civil.

Actuó como Abogado defensor del procesado don Francisco Torrel Mendaro.

El Tribunal de Derecho vistas las contestaciones del Jurado se dieron las preguntas del veredicto, dictó sentencia absolutaria.

TRIBUNAL POPULAR Número dos

JUICIO SUSPENDIDO

El juicio que debió celebrarse esta mañana ante este Tribunal se suspendió por la no comparecencia de algunos de los testigos.

Oficina de Etapa de Evacuación y Refugiados

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes comprendidos entre los 16 y 17 años, que deberán pasarse por esta conejería, durante los días del 27 al 30 de los corrientes de 7 a 9 de la noche, para comunicarse un asunto de vital interés, para los momentos que atravesamos.

Alicante a 26 de Noviembre de 1937. —Por el Consejo Local, El Consejero premilitar.

Ecos locales

—SE INTERESA saber el paradero de Antonio Cortés Pérez, de 33 años de edad, natural de Málaga, desaparecido en la noche del sábado día 20. Viste traje de lana oscuro, alpargatas blancas y lleva una manta oscura. Parece de enajenación mental. Quien sepa su paradero comuníquelo a esta Redacción.

Parte de guerra ULTIMA HORA

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

Barcelona (teléfono). — Comunicaciones de anoche:

CENTRO. — Fuego de distintas armas en varios sectores.

ESTE. — En un golpe de mano, fuerzas propias del Alto Aragón se apoderaron de bastante material. Nuestra artillería de la misma región disparó contra Casa Batanero y cota 1.062, para impedir trabajos de fortificación. También actuaron nuestras baterías contra una concentración enemiga localizada en Villafranca de Ebro. En esta misma zona realizaron otro golpe de mano nuestras fuerzas, a consecuencia de cual se entabló refuerto combate con los rebeldes y se les causó bajas vistas. Se presentaron en nuestras filas 18 soldados.

ANDALUCIA. — Cañoneo faccioso sobre las posiciones situadas entre Arenales y La Laguna (Granada). En descubierta sobre Muihacen se recogió algún material de guerra. Fuego de fusil y ametralladora en otros sectores.

EXTREMADURA. — Actuación de la artillería rebelde sobre la cota 630 (Toledo) y otros lugares.

LEVANTE. — Hostilización con artillería de las posiciones enemigas de Concul, Caudé y comunicaciones Teruel-Zaragoza. Ha sido rectificada nuestra línea a vanguardia, con la ocupación de la cota 1.456, al noroeste de Lidón y norte de Hondo del Mar.

Información general

EN UN GOLPE DE MANO DE SORPRESA SOBRE LAS POSICIONES ENEMIGAS SE LOGRA CAPTAR ARMAMENTO

Barbastro. — Ayer, un grupo de valientes soldados fué encargado de dar un golpe de sorpresa sobre las posiciones enemigas de Mondo, lo que hicieron ante la estupefacción de los defensores de dicho lugar. Cumplido el servicio, los soldados leales regresaron a sus posiciones llevándose consigo el armamento rebelde.

UNA CONCENTRACION ENEMIGA DESTRUIDA POR NUESTRA ARTILLERIA

Bujaraloz. — Bastante actividad bélica por la zona correspondiente al este de Zaragoza, particularmente en el sector Fuentes de Ebro-Rodel.

Las máquinas republicanas barrieron las líneas enemigas, evitando la posibilidad de un ataque.

El cañoneo se dejó oír por Sueita Alta y Vedado, sin consecuencias en nuestro campo. También sonaron los cañones por la montaña.

Se advirtió una concentración que se dirigía a Perdiguera por la carretera de Zaragoza. La artillería leal disparó de manera nutrida y logró dispersarla.

CONMEMORACION DEL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE SABINO ARANA

Barcelona. — Organizado por el Partido Nacionalista Vasco, ha tenido lugar anoche una velada necrológica con motivo del 34 aniversario de la muerte del fundador de la organización nacionalista vasca, Sabino Arana. El presidente de «Eusko Vaserija», de Bilbao, Lucía Arrezabaleta, pronunció un discurso por la radio. Después se cantaron canciones vascas.

PROCEDIMIENTOS CANALLESOS DE LA AVIACION ENEMIGA

Castellón. — Ayer tarde, a las tres menos cuarto, cuatro hidros facciosos arrojaron sobre Benicasin unas 18 o 20 bombas, algunas de ellas incendia-

HA CONTRAIDO MATRIMONIO EL HEROICO AVIADOR FINNICK

Valencia. — En el Juzgado número uno contra matrimonio e aviador norteamericano Eugenio Finnick con la señorita Sagrario Crespo.

Finnick es teniente voluntario de nuestra aviación en cuya filas figura desde hace 14 meses. Actualmente está reponiéndose de las heridas sufridas en un combate aéreo. Han actuado como testigos varios compañeros del herido piloto yanqui.

EL ALCALDE DE VALENCIA HA MARCHADO A BARCELONA

Valencia. — Esta mañana marchó a Barcelona con objeto de gestionar asuntos de interés para Valencia el Alcalde Domingo Torres. Le acompaña el Consejero señor Silvio González. Se ha hecho cargo de la alcaldía el primer teniente de alcalde señor Sánchez Hernández.

El señor Torres antes de marchar a Barcelona ha remitido una carta a los familiares del fallecido Fernando Vela testimoniándole su pésame por la muerte de este.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Después, en vuelo rasante, los aparatos ametrallaron en varias pasadas a la población civil de Benicasin y de sus villas cercanas sin que haya habido que lamentar desgracias.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Madrid. — Esta noche el general Miaja recibió a los periodistas y les dijo que la criminal aviación facciosa ha proseguido hoy sus incursiones sobre pueblos de la retaguardia, habiendo bombardeado Tarancon, Ermita de Rianzares y Santa Cruz de la Zarza.

En Tarancon ha habido víctimas, pero ignora de los daños causados.

LA AVIACION FACCIOSA HUYE CUANDO ADVIERTE LA PRESENCIA DE NUESTROS VALIENTES CAZAS

Alcoriza. — En el norte de la provincia de Teruel no ocurre novedad.

La aviación facciosa cruzó por nuestras líneas a gran altura, pero poco después se la vió rápidamente hacia Zaragoza al divisar a nuestros cazas.

UNA CIRCULAR DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION CONTRA LOS DERROTISTAS Y PROPAGADORES DE BULOS

Barcelona. — El ministro de la Gobernación ha dirigido una circular al director de Seguridad para que sea conocida por todos los agentes, en vista del sensible recrudescimiento de las campañas derrotistas, tal como desembarcos de divisiones extranjeras, violentísimos bombardeos de villas y ciudades, ofensivas imposibles de contener por nuestras armas, restricción en el suministro de artículos alimenticios para la población civil, augurios todos encaminados a debilitar nuestra fe y apagar nuestros entusiasmos que al no producirse en la fecha prevista por quienes los formularon, sufren una transformación demagógica e igualmente corrosiva.

El agente provocador se cuida de fabricar depresiones colectivas de las que esta necesitado el mando rebelde, para hacer adelantar sus planes. En la lucha contra esos agentes, toda debilidad por nuestra parte se convertiría en un delito, por lo tanto, la policía, debe de proceder duplicando su celo en la persecución de todo animador de campañas derrotistas, poniéndole a disposición de los Tribunales constituidos para entender en los delitos de espionaje, sabotaje y traición.

ENTIERRO DEL DESTACADO SINDICALISTA FERNANDO VELA

Valencia. — Esta tarde a las tres se ha verificado el entierro del miembro del Tribunal Tutelar de Menores y ex-Consejero del Ayuntamiento de Valencia, Fernando Vela muerto en un accidente desgraciado en Benicasin. La comitiva partió del Circolo central del Partido Sindicalista al que pertenecía el finado. Presidieron elementos dirigentes del Partido Sindicalista, consejeros del Ayuntamiento, Diputación, Gobernador y otras autoridades con los familiares. Seguí una gran multitud en la que figuraban representaciones de partidos y agrupaciones sindicales, muchos afiliados al partido sindicalista eran portadores de numerosos coronas y triángulos de flores remitidos por diversas organizaciones.

IMPORTANTES ACUERDOS DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Barcelona. — En su domicilio social ha celebrado reunión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España. Se aprobó el ingreso de varias secciones. La Comisión Ejecutiva sigue recibiendo infinidad de adhesiones de organizaciones de la Unión que muestran solidaridad con la misma y que se manifiesta en contra de toda política que tienda a romper los principios democráticos de nuestra gloriosa Central Sindical.

La Comisión Ejecutiva ha examinado la situación sindical de la organización del Norte que ha logrado evincar parte de su patrimonio acordando convocar a todos los militantes responsables y dirigentes de la U. G. T., de Guipuzcoa, Vizcaya, Santander y Asturias.

La Comisión Ejecutiva se da por enterada de una nota oficiosa del Comité de Enlace de los partidos socialista y comunista que hace referencia al propósito de celebrar un llamado Congreso Extraordinario de la Unión convocado legalmente por los restos de la Comisión Ejecutiva que ha sido destituida de acuerdo con los Estatutos por el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores.

La Comisión Ejecutiva ha examinado un documento oficial que el presidente de una Comisión del Consejo Provincial de Madrid ha enviado a todas las organizaciones sindicales y políticas acordando contestar que tal documento es improcedente y no está a tono con la formalidad que ha de presidir en todo momento a las organizaciones oficiales. Se acuerda trasladarlo al Ministro de la Gobernación para su conocimiento y efectos. Por último la Comisión Ejecutiva ha examinado los bulos y rumores que estos días se propagan en el extranjero y en el interior por los agentes de la quinta columna que tienden a desmoralizar la retaguardia haciendo creer en la idea de un posible pacto o armisticio con los que han traicionado a España queriendo someterla a la tiranía vergonzosa de los invasores. Ante este problema de la U. G. T., reitera una vez más su fe en la victoria su identificación absoluta con el Gobierno del Frente Popular y con el reciente discurso de su presidente en Madrid camarada Negrín que dijo que la guerra continúa y continuará en tanto no dejemos afirmada la independencia de España.

INTERESANTE NOTA DEL GOBIERNO DE EUZKADI

Barcelona. — El Gobierno de Euzkadi ha hecho pública una nota diciendo que al objeto de contrarrestar la labor de los facciosos representados

por el P. Gabanas en Inglaterra tendente a ser enviados los niños vascos a zona facciosa es imprescindible que con la máxima rapidez los padres que figuran en la lista que se publica y cuantos no figuren y tengan sus hijos en Inglaterra escriban carta a la siguiente dirección: «Baske Children's Committee 53 Marsham Street, London, Inglaterra» manifestando que sus niños no e muevan de Inglaterra y exigiendo que en caso de no poder quedarse en dicho país sean enviados a territorio leal o a Francia, bajo el control de las autoridades de la República.

EL FAMOSO CUADRO «GUERNICA»

Barcelona. — La Galería Parisienne Rosenberg ha solicitado del comisario español de la Exposición Internacional de París, que le sea prestado el cuadro «Guernica» de Pablo Picasso que figura en su pabellón para exhibirlo en una exposición de la Galería Rosenberg organizada en Oslo, Copenhague y Estocolmo. El Comisario español debidamente autorizado por la presidencia del Consejo ha accedido a lo solicitado por la Galería Rosenberg. El cuadro será expuesto con las siguientes frases que su autor ha añadido al título de «Guernica». «Acto de execración de las agresiones de que es víctima el pueblo español».

REUNION DEL GRUPO ESPAÑOL INTERPARLAMENTARIO

Barcelona. — El Presidente del Parlamento de la República presidido esta mañana en su despacho la reunión del grupo español interparlamentario.

SENSIBLE DESGRACIA

Tarragona. — Cuando se hallaban efectuando los trabajos de aparejo de la barca El General, en la playa de Torredembarra los marineros Sebastián Virgili, José Marques, Jaime Nin y José Biscam y se ha originado una formidable explosión por haber encendido una cerilla cerca del depósito de gasolina. La barca ha quedado destrozada y los cuatro marineros gravemente heridos. Los tres primeros fallecieron a poco de ingresar en el hospital. Además resultaron heridos otros ocho marineros que se hallaban en la playa.

UN GRAN INGRESO APORTADO AL TESORO

Barcelona. — La Administración de Propiedades de Madrid que desde que se constituyó en Especial de Fincas Urbanas Incautadas ha venido aumentando cara vez más su ingreso en el Tesoro, durante los meses del corriente año la Administración Especial de Fincas Urbanas y Solares Incautadas ha producido al Tesoro un ingreso superior a veinte millones de pesetas.

UN MAGNIFICO TELEGRAMA

Barcelona. — Después del telegrama enviado por el Ministro de Estado al secretario de Relaciones Exteriores de Méjico con motivo de la conmemoración de la revolución mejinacana el señor Girál ha recibido el siguiente despacho:

«Ministro Estado. Barcelona. Agradezco a vuecencia los honrosos conceptos que al espíritu revolucionario español merece la orientación y la conquista del pueblo. El Gobierno Mexicano sinceramente formula los mejores votos por las grandezas de España, y su pueblo y su Gobierno. Firma General, Eduardo Hay».

GABRIEL ALOMAR EN EGIPTO

Barcelona. — Desde El Cairo don Gabriel Alomar, comunica al ministro de Estado que ha presentado en Palacio las cartas que le acreditan como representante de la República española en Egipto.

Le acompañan el Secretario de la embajada señor Miaja y el agregado comercial señor González Busell. El señor Alomar ha efectuado la visita oficial al Ministro de Negocios Extranjeros, en Egipto con quien ha mantenido una larga entrevista.

CALUMNIAS E INJURIAS DEL FASCISMO ITALIANO

Roma. — El Director de Le Giornale de Italia «Gaida» publica un artículo sobre la falsedad que la prensa fascista continua atribuyendo al Ministro de Marina de Francia afirmando que este pronunció su discurso de guerra contra Italia.

Termina diciendo: extraña que un ministro no tenga valor para mantener su opiniones.

La Tribuna escribe: «El Ministro de Marina del Frente Popular, es un noble provocador y un cobarde. Cogido con las manos en la masa se escuda entre la mentira y no tiene el valor de mantener sus afirmaciones».

Entierro del Director General de Correos

Valencia. — En el entierro del Director General de Correos que debía verificarse esta tarde ha sido retrasado hasta mañana domingo a las once de la mañana a ruegos del Ministro de Comunicaciones que ha mostrado deseos de asistir al acto con otros altos empleados del Departamento.

Una hermosa carta de los pioneros de la U. R. S. S.

Valencia. — En la Federación Nacional de pioneros se ha recibido una carta de los pioneros de Leningrado agradeciendo el envío de una bandera que hicieron los niños españoles.

Los pequeños de la U. R. S. S. hacen votos por el triunfo de nuestra causa.

De la «La Gaceta»

Barcelona. — La «Gaceta» publica entre otras las siguientes órdenes: Justicia: Nombrado Magistrado del Tribunal Supremo a don Felipe Urribarri Mateos.

Instrucción Pública y Sanidad: Disponiendo que en cada capital de provincia exista un funcionario que con el título de Administrador Provincial Sanitario se encargue de recibir, administrar y responder de cuanto se destina por el Estado en aquella provincia para atenciones sanitarias.

Otra destituyendo en Madrid una Delegación de la Jefatura de Restricciones de Estupefacientes con jurisdicción sobre las regiones que se expresan.

El Consejo de Ministros de esta tarde

Barcelona. — Esta tarde a las siete se celebró Consejo de Ministros.

Un acuerdo plausible

Madrid. — El Socorro Rojo Internacional continuando su labor de ayuda a la retaguardia madrileña ha acordado hacer entrega de víveres a todo el personal de la prensa madrileña manifestando que todos los obreros de la prensa están efectuando una labor dentro de la retaguardia digna de elogio.

EXTRANJERO

EL PROXIMO JUEVES SALDRA DE LONDRES PARA ESPAÑA EL JEFE LABORISTA INGLES

Londres. — Invitado por el Gobierno español, el jefe de la oposición laborista camarada Attlee, marchará a España el próximo jueves.

tenía antes de dar comienzo la función. Esto sorprenderá a muchos, pero esta es la realidad y no profundizan en estas cuestiones se dejan llevar por el valor del extranjero dan a las transacciones corrientes de nuestra moneda la realidad es la garantía de dinero español tiene sobre sus espaldas. Ni se han emitido billetes extraordinarios, ni se ha gastado dinero en las proporciones que se han calculado a la ligera que nos encontramos en condiciones de poder sostener económica la guerra que mantenemos, aun a dure dos años más. En las condiciones presentes, nuestra situación francamente buena. A pesar del parisisimo que son los elementos económicos, no se ha gastado en esta ni mucho menos que en la de los años de 1921. Se queda uno atónito se puede comprender cómo individuos gastaron tanto, cientos de millones entonces.

también del problema de las divisas y el doctor Negrin manifestó que ha prosperado mucho, y dentro de meses la probabilidad de obtener de aquellas habrá llegado a ser excelente debido a la norma de aprovechamiento de nuestros productos y exportaciones. Nosotros se lograrán divisas con la venta de frutos y otros productos del país no que, normalizada y regular la fabricación de productos marítimos que nos darán un buen provecho de divisas. Lo que hemos desde que comenzó la guerra calificarse de prodigioso.

El último dijo el presidente, que la estación del Gobierno a la nominación podrá darse a conocer en los próximos días de la semana próxima la más elemental discrepancia puede conocer sus términos.

La retirada de voluntarios puede predecir. De los países se se puede esperar cualquier cosa harían todo lo posible por ir a todos sus elementos con el fin de que a la hora de la retirada fueran españoles, tropas que ellos no consideran como extranjeras. No son cosas estas que preocuparnos. El Gobierno está ante toda maniobra y no se sorprender en ningún momento.

Teatro Principal
MAN MATINEE INFANTIL
 Organizado por la Federación Nacional de Pioneros

Consejo Provincial de Alicante el Jueves, Sábado y Domingo de Noviembre de 1937. A las 10 y a mañana.

PROGRAMA
 España al día número 17, con el acompañamiento de Pioneros de Madrid de Valencia.

Presentación del aplaudido cuarteto de pioneros que pondrán en escena.

«nueva generación», «Siempre», «El Campamento» y «El Conde».

Un acto, maravillosa interpretación de este cuadro infantil.

Participarán diversos juguetes en asistentes al acto.

Se llevará a vuestros hijos a un espectáculo infantil, de esta manera os ayudará con nosotros en la tarea de formar una infancia, sana, culta, y feliz.

— Venta de localidades en la casa de Gabriel Miró 6. 2.º, Consejo Provincial de Pioneros y en taquilla.

C. N. T.

y encontraréis buenos y económicos géneros en trajes y gabanes, como asimismo hechuras y confecciones inmejorables.

- Visidad nuestros talleres socializados de
- Sastrería núm. 1.—López Torregrosa, 15, tienda.
 - » » 2.—Alberola Romero, 2, entresuelo (esquina Altamira)
 - » » 3.—Manuel Azaña, 8, tienda
 - » » 4.—Sagasta, 21, entresuelo

En el Monumental
La función benéfica de anoche

Como oportunamente anunciamos se celebró ayer tarde y noche el beneficio que el S. U. E. P. — C. N. T., y Solidaridad Internacional Antifascista, organizaron pro-victimas del último canallasco bombardeo de Alicante.

El público correspondió al requerimiento acudiendo a los cuatro salones en que el beneficio se daba. Monumental, Central, Salón España y Teatro Nuevo, pero fué el primero de estos salones el que, quizás por lo extraordinario del programa, se vio más concurrido, a él acudieron las autoridades y representaciones de los partidos.

Los artistas, todos del espectáculo ALO-ALO, que ayer debutaron en el Monumental, hicieron amena la velada con sus divertidas intervenciones, que el público premió con su aplauso.

Es digno de todo encomio el gesto generoso de estos artistas que actuaron pensando que laboraban por la solidaridad antifascista, por lo que además de trabajar con un entusiasmo grande hicieron cesión de sus honorarios en beneficio de los damnificados.

Los clowns Popy y Bobio, ases de la risa, hicieron las delicias del público con sus acertadas y graciosas intervenciones. Y no podemos decir menos en favor de la inimitable pareja de baile Josepud And Macart, que triunfó en sus tres intervenciones. Maruja de Turia y Paquita Linares, también contribuyeron al éxito con sus admirables canciones. El trabajo de Muñizok y Compañía, como se anunciaban, merece subrayarse por su intervención final en el sketch a base de toda la Compañía, titulado «Una noche de cabaret».

Tampoco faltó en el espectáculo, los números de agilidad y precisión a base del Gran Dietti, barrista, y de un formidable equilibrista, que presentó entre otras cosas el número de «los ginados que en un número que comenzaba con canciones y bailes sufriera este cambio repentino?»

En suma, el espectáculo de ayer en el Monumental, fue lo que podemos llamar completísimo.

Finalmente el gran rapsoda asturiano Ricardo Desval, declamó una poesía de gran fuerza emotiva titulada «El zarpazo de la fiera», alusiva al criminal bombardeo que sufrió Alicante la noche del 20 de Noviembre, y que el público interrumpió repetidas veces. Desval completó su actuación con otros recitaciones de gran valor, dedicadas a los heroicos defensores de Madrid y un romance que canta la antigua situación del campesino andaluz.

Hemos de felicitar a Sindicato Único de Espectáculos Públicos y Solidaridad Internacional Antifascista, organizadores del acto, por el éxito obtenido, así como al espectáculo ALO-ALO, que el público alicantino tendrá ocasión de aplaudir hoy y mañana en el Monumental.

Junta Local de Defensa Pasiva

En el día de hoy se repite el noble gesto de un donante anónimo que entrega 250 pesetas para la construcción de refugios. La Comisión Ejecutiva de la Federación Provincial de la U. G. T., ha hecho un donativo de 1.000 pesetas para el mismo fin. Este rasgo generoso y humanitario es necesario tenga muchos imitadores. Según nuestras noticias dicha Ejecutiva manda una circular a todas sus secciones para que contribuyan al mismo fin como buenos antifascistas.

La Junta Local de Defensa Pasiva espera que los Sindicatos se darán cuenta de los momentos que vivimos y contribuirán espléndidamente a que la construcción de refugios se acelere y con ello pondremos a nuestros hijos, mujeres y ancianos a cubierto de los atentados de la criminal aviación extranjera al servicio de los fascistas españoles. El comercio entidades y personas pudientes, tienen la obligación de contribuir a esta urgente tarea que nos hemos impuesto en defensa de la población civil, y de todos esperamos su aportación entusiasta y generosa.

Alicante 26 de Noviembre de 1937.

Expresiones de condolencia por el bombardeo de Alicante

«Partido Socialista a Ejecutiva. — Partido Socialista Obrero comparte dolor pueblo alicantino ante sacrificio vidas salvaje agresión fasciosa. — La moneda, secretario.»

Compañero Santiago Martí, Presidente del Consejo Municipal:

Por los periódicos me entero del bárbaro bombardeo de que ha sido objeto nuestra ciudad de Alicante y del crecido número de victimas inocentes que ha producido.

Los fasciosos sueñen elegir para sus fechorías a las ciudades de mayor significación revolucionaria. Alicante contribuye una vez más con la sangre de sus hijos a ganar la guerra. Supongo que la réplica contundente a esta criminal agresión no se hará esperar.

Ya que no puedo abandonar en estos momentos Madrid para darte personalmente el pésame, como Alcalde, te envío en estas líneas la expresión de mi profundo dolor ante el luto que han sembrado los fasciosos en mi pueblo.

Con un fuerte abrazo queda como siempre tuyo y de la Causa,

Rodolfo LLOPIS

Telegrama desde Marsella:

Testimoniamos condolencia y protestamos salvajes procedimientos fascismo.

Marcial Samper, Jorge Llopis, José Esclapés.

Lea Vd. **EL LUCHADOR**

¡ALERTA!

Se ruega a todos los refugiados comprendidos entre los 18 a los 45 años, que se encuentren sin trabajo se pasen por esta Oficina de Etapa, Doctor Gadea, 17 primero izquierda, para dar cumplimiento a la Orden Ministerial de 31 de Octubre.

Alicante, 25 de noviembre 1937.—El Jefe de La Oficina de Etapa de la O. C. E. A. R., J. Llorca.

Cartelera

S. U. E. P.-C. N. T.
PROGRAMA PARA HOY SABADO CENTRAL

Exito de la interesante película basada en la obra de Carlos Dickens en español.

EL MISTERIO DE EDWIN DROOD
 por Claude Rains y Douglas Montgomery.

SALON ESPAÑA
 Estreno de la producción histórica mejicana en español
JUAREZ y MAXIMILIANO
 por Enrique Herrera y Alfredo Diestre

TEATRO NUEVO
 La colosal comedia dramática Universal.

INTRIGA CHINA
 por Lile Talbot
 En función permanente desde las 5:30 de la tarde.

MONUMENTAL

CLAMOROSO EXITO DEL ESPECTACULO ALO-ALO

Maruja de Turia, canzonetista y bailarina; gran Dietti, formidable barrista; la monísima muñequita del varieté Aretinita; Muñizok y Compañía, los aros vivientes; Poppi y Bobio, ases de la risa; Josepud And Macart, pareja de baile internacional; Paquita Linares, estrella de la canción; intermedios por los clowns; gran fin de fiesta por toda la compañía. Cambio de repertorio.

Dos funciones a las 6 tarde y 10 noche.

Lea EL LUCHADOR

Barras afeitar

y pastillas perfumeria a precios económicos. Laboratorios DINAMIA, Avenida 14 de Abril número 417, BARCELONA.

Lea EL LUCHADOR

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camiseria, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida
 Corte elegante y confección esmerada
 ¡Precios mínimos y calidades máximas!